Glasar-Dirks Flugreugbau GmbH Nr. 3ol/7

F&a0 Bruchsal 4, Iy Schollengarten 19-20

Yeloton 0726711077 Technische Mitteilung Blatt 1

Gegenstand:

Betroffen:

Vorgang:

Mafinahme:

Material:

]

Wahlweise Verwendung eines festen Fahrwerkes und Ausbau der Wasser-
ballastanlage

DG-loe, DG-loo G, DG-loo Elan, DG-loo G Elan, alle Werknummern

Um den Einsatz der DG-loo und der DG-loo G in der Clubklasse zu ar-
moglichen, ist die Verwendung eines festen Fahrwerkes bei gleich-
zeitigem Ausbau der Wasserballastanlage moglich. Das umgeriistete
Flugzeug wird dann als DG-loo Clubversion bezeichmet.

. Einordnen der Seitem 1, 2 a, 2 b, 2 ¢ in das Flughandbuchund Ein-

tragung auf Seite 2.

. Anderung der Betriebswerte und Betriebsgrenzen bei Betrieb in der

Clubversion.
Hbchstzuldssiges Fluggewicht 385 kg
Kein Wasserballast

Reifenluftdruck Hauptrad 2,0 ati
. A) Unmriistung der DG-loo oder DG-100 G auf die DG-100 Clubversion.
Diese Arbeit wird gemd Arbeitsplan C 1 durchgefiihrt.
8) Umriistung der DG-100 Clubversion auf die DG-100 bzw. DG-100 G.
Diese Arbeit wird gemdl Arbeitsplan C 2 durchgefihrt.
A) und B) Der Umbau ist von einem Priifer Klasse III im Bordbuch
und im Flughandbuch zu bescheinigen. Datenschild #ndermn.
A) Umriistsatz festes Fahrwerk bestehend aus Teilen
2 TW 7 hintere Steckachsen 2 M5 x 40 DIN 931 B.8 zn
1 FW 16/1 wvordere Gabel 4 5,3 DIN 125 5t zn
1 FW 16/2 hintere Gabel 2 M 5 DIN 985-8  =zn
2 FW 17 vordere Steckachsen 1 M 8 SSN0CO3
2 M6 x 35 LN 9037 B M4 x 20 DIN 84 4.8 zn
4 6,4 DIN 125 St zn 8 M 4 DIN 985-8 zn
2 M 6 DIN 985-8 zn 1 Radverkleidung
Zeichnung EFWC, ERa
B} 1. Umriistsatz Einziehfahrwerk bestehend aus Teilen
1 FW 6a/l wvordere Gahel 1 Fahrwerksfiithrung Nylon
1 FW 6a/2? hintere Gabel unten 1 Verriegelungsplatte
1 FW 6a/3 hintere Gabel oben 2 Fahrwerksklappen
1 FW 7 hintere(obere)Steckachse 4 Fahrwerksklappen-Scharniere
1 FW 8 Antriebshebel
2 TW 17 vordere Steckachsen
1 TFW 9a 1,2 Handhebel, Stofistange
1 TFW 9a/3 Kurze StoRstange
2 FW 14/1 Nylon Rolle
9 FW l4/2 Hiilse fiir StoBstange
1 FW 14/3 Halteblech
2 M6 x 35 LN %037 1 M6 DIN 934 - 8 zn
2 M6 x 4o LN 9037 1 M B 55N003
1 M6 x 24 LN 9037 3M 6 x 20 DIN 912 B.8 zn
1o M 6 DIN 985 -8 zn B M & x 20 DIN 84-4.8 =zn
13 6,4 DIN 125 St zn B M 4 DIN 985~5 Zn

Zeichnung EFW, ERa




Hazer-ira
FEER Brashsel 4,

Falgton i

Technische Mitteilung Nr.3e1/7 Blatt 2

2. Umriistsatz Wasserballastanlage verwendbar ab
W.Nr. 104, E 1 bestehend aus

2 Wassertanks 919 1 M 6 x 20 DIN 912 8,8 zn
2 Ventile 918 1 Satz Hebel mit Ziigen

2 Hebel 2 F9/1 und Xarabinerhaken

2 Stahldrdhte 1 6,4 DIN 9021 St =zn

2 Deckel 2 F9/2 1 4,3 DIN 125 &t =zn

1 Bock 2 Rb5/2 1 M 4 DIN 934 Mg

1 Platte 2 R5/2 1 M 4 x 25 DIN 963 Mg

Zeichnung 2 EW, 2 EWF

Gewicht: Vernachlédssigbar

Schwerpunktlage: Vernachlidssigbar

Hinweise: Bei der Jahresnachpriifung sind sie Wasserballastanlage
falls ausgebaut und das jeweils ausgebaute Fahrwerk dem Baupriifer
vorzutfiihren.

Bruchsal 4 , 20.04.79

W. D=

Anerkaﬁ;t aurcﬂ e e
Luitfahrt-Bundesam®

£00 25, hiai 199

hi




